



Imperio

Año XII • Número 3280 • ZAMORA, Domingo 10 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

«El Referéndun nacional, realizado de una manera tan limpia y ejemplar, es una lección de admirable civismo que España ofrece al Mundo»

FRANCO

Amenaza de cerco de los rebeldes paraguayos cerca de Asunción

GIRAL ANUNCIA QUE PIENSA RESPONDER NEGATIVAMENTE

A la invitación de Martínez Barrios para que forme nuevo «Gabinete» rojo en exilio

PARIS, 9.—Martínez Barrios ha pedido a Giral que forme nuevo «Gabinete» rojo en exilio, en sustitución del de Rodolfo Llopis, dimitido el pasado miércoles. No parece que Martínez Barrios haya recibido contestación, pero sí se tienen noticias de Méjico según las cuales Giral anunció que había recibido la invitación y que pensaba responder negativamente. La información de Méjico añade que Giral no expuso las razones de su anunciada repulsa.—Efe.

Fuerzas de Moriñigo, procedentes del norte del país, atacan ya la retaguardia de los revolucionarios

ASUNCION, 9.—El Gobierno paraguayo anuncia que una columna del primer Cuerpo de Ejército que avanza hacia el Sur ha atacado la retaguardia de las fuerzas revolucionarias en las afueras de Asunción, al mismo tiempo que el II Cuerpo de Ejército contiene el ataque de los sublevados a la capital; es decir, que si el Gobierno desarrolla con éxito sus planes, los revolucionarios corren el riesgo de verse copados en una operación envolvente. El comunicado gubernamental indica que el grueso del II Ejército todavía no ha tenido ninguna en-

cuente con los rebeldes, pero que está a corta distancia de ellos, quienes hacen desesperados esfuerzos por atravesar las líneas del II Cuerpo de Ejército para penetrar en Asunción.

Según informan los revolucionarios, la guerra no ofreció ayer ninguna novedad. Si el cerco de Asunción se llevase a cabo—dicen—sería el primer progreso vital.—Efe.

Moriñigo ordena a sus tropas para la victoria final

ASUNCION, 9.—El presidente Moriñigo ha dirigido una proclama a las fuerzas leales que dice así: «Cuartel general, a 8 de agosto de 1947. Proclama a los héroicos defensores de la democracia, de la ley y de las instituciones. La revuelta totalitaria preparada y dirigida por algunos políticos sin escrúpulos y sin conciencia, ha entrado en la etapa de su liquidación definitiva. Con este motivo vuestro comandante en jefe os dirige esta proclama para expresaros su fe inquebrantable en el triunfo final y para exhortar a cada uno de los componentes del glorioso Ejército de la legalidad a contribuir una vez más con su bravura y con su empuje denodado para que la gran victoria que se aproxima sea irrevocablemente rotunda, aplastante y total. Valerosos combatientes del primero y segundo Cuerpos de Ejército» (Termina en 4.ª pg. 6.ª col.)

¿RECTIFICARA FRANCIA SU POLITICA DE MALA VECINDAD CON ESPAÑA?

Bidault anuncia que están en estudio las medidas para reanudar el comercio franco-español

PARIS, 9.—Georges Bidault ha indicado que están en estudio medidas para la reanudación del comercio entre Francia y España. Ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, el ministro declaró que Francia piensa «tomar las medidas más acordes con sus intereses» para ponerse en pie de igualdad con otras naciones.—Efe.

Dos altos funcionarios del Gabinete comunista de Varsovia muertos cerca de Lonza

Por un grupo de patriotas pocos del movimiento nacional clandestino

LONDRES, 10.—Informan de Varsovia que un grupo del movimiento nacional clandestino polaco ha dado muerte a dos altos funcionarios de la Administración del Gobierno comunista, en las proximidades de la ciudad de Lonza. Los miembros del movimiento clandestino consiguieron huir.—Efe.

MOSCARDO ENFERMO EN CHIPIONA

PADECE EL HERCE DEL ALCAZAR UNA FLEBITIS

CADIZ, 9.—En Chipiona se encuentra enfermo desde hace unos días el laureado teniente general Moscardo, que padece una flebitis producida por una infección de la sangre y que radica en la pierna izquierda. El paciente, que actualmente se encuentra sin fiebre, ha tenido que ser asistido con tratamiento de penicilina, y parece que ha experimentado una mejoría.—Logos.

Bidault contrariado por una declaración del secretario de Guerra yanqui

PARIS, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores francés ha calificado de inesperada e indeseable la reciente declaración de Kenneth Royall secretario de Guerra norteamericano de que no tenía noticias sobre ningún acuerdo por virtud del cual Francia sería consultada sobre el plan norteamericano para aumentar la producción alemana.—Efe.

Montgomery visitará Francia

LONDRES, 9.—El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial británico, visitará Francia desde el 27 al 3 de agosto, invitado por el ministro de la guerra francés, Costeff. El mariscal británico visitará especialmente los establecimientos de adiestramiento militar.—Efe.

CARLOS PINILLA A ASTURIAS

Ayer salió de Madrid

MADRID, 9.—Ha salido con dirección a Asturias el subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla Turín.—Logos.

DONA SABIHONDA anuncia a las niñas españolas la salida del cuarto número de "BAZAR" más divertida que nunca. Llena de gracia, interés y amenidad. No dejéis de comprarlo.

España se siente indisolublemente unida a una de sus hijas predilectas: La Argentina

Me ha conmovido el afecto que se ha granjeado la señora de Perón, principalmente entre el pueblo español humilde

El vicepresidente de la Cámara argentina habla en "Democracia" de su viaje a Europa

BUENOS AIRES, 9.—El diario "Democracia" recoge las impresiones del vicepresidente de la Cámara argentina, Díaz de Vivar, en su viaje a Europa.

«Vengo realmente emocionado de las distinciones que me han dispensado España, el Vaticano e Italia. Especialmente España, donde la satisfacción de comprobar cuán grande es el afecto que se ha granjeado la señora de Perón, especialmente entre el pueblo humilde, me ha conmovido. Está valorado suficientemente el esfuerzo de la Revolución Nacional peronista para resolver el completo problema social. Sigue la madre España con la más viva curiosidad todo lo relacionado con nuestra Revolución y siéntese indisolublemente unida a la Argentina, una de sus hijas predilectas. Me siento orgulloso de nuestro prestigio internacional, que atribuyo a la inteligencia de nuestro presidente y a los éxitos de nuestra Revolución dentro y fuera del país. Parto ahora para Río de Janeiro. Allí, la Argentina prestará su colaboración efectiva a la realización de un interamericano de concepción democrática, respeto mutuo y dignidad jurídica entre todos los pueblos de América».—Efe.

VINO DE HONOR A LOS PROFESORES ESPAÑOLES OFRECIDO POR EL EMBAJADOR DE ESPAÑA

BUENOS AIRES, 9.—El emba-

jador de España, señor Areilza, ha ofrecido un vino de honor a los profesores españoles, Gómez Arboleya y Antonio Luna, que parten para Chile donde pronunciarán varias conferencias. También pronunciarán otras a su regreso en la Argentina. Fueron invitados también el escritor y alto funcionario de la Subsecretaría de Educación Popular española, Antonio Ortiz Muñoz y el presidente del Consejo Superior de Protección de Menores de España, Hinojosa. Asistió al acto un nutrido grupo de intelectuales y educadores argentinos.—Efe.

AREILZA A ROSARIO

BUENOS AIRES, 9.—El embajador de España, señor Areilza, salió para Rosario, donde asistirá al acto de inauguración de la Nueva Facultad de Filosofía y Letras y de la cátedra de Cervantes.—Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

En Sumatra los indonésicos saquean y destruyen las ciudades que abandonan

Entre los edificios destruidos en Kobandjane figura la escuela británica

BATAVIA, 9.—Informes oficiales holandeses declaran que los indonésicos continuando todavía su táctica de tierra quemada, han destruido la población de Kobandjane, situada a sesenta y cinco kilómetros al sur de Madang en Sumatra. Entre los edificios destruidos se encuentra la escuela británica. Los informes añaden que muchas localidades de Sumatra han sido saqueadas por los republicanos y que estos se han llevado a Jogjakarta trescientos indios capturados al oeste de la capital el día antes del cese de las hostilidades.—Efe.

ATAQUE INDONESICO RECHAZADO POR LOS HOLANDESES

BATAVIA, 9.—Un comunicado oficial anuncia que el número de bajas holandesas en Java y Sumatra desde el cese de las hostilidades el martes, se eleva a trece muertos, treinta y dos heridos y un desaparecido. Añade que un ataque indonésico efectuado por 300 hombres fue rechazado por las fuerzas holandesas con algunas pérdidas en Randerakulo, al oeste de Surabaya en Java cerca de Samarang. Los republicanos bombardearon una posición y la artillería holandesa replicó al fuego.—Efe.

MENSAJE DEL GOBIERNO INDONESICO AL CONSEJO DE SEGURIDAD

BATAVIA, 9.—La radio de Jogjakarta anuncia que el Gobierno indonésico ha dirigido un mensaje al

Consejo de Seguridad para dar cuenta de que los holandeses continúan su acción militar en Indonesia y que, en consecuencia, los indonésicos se ven precisados a tomar medidas para defender la posición de la república. Insiste en que la solución de la disputa sea confiada a una Comisión de Arbitraje. Concretamente acusó a los holandeses de haber actuado con aviones y artillería al sur de Malang, en la parte oriental de Java, y de haber cañoneado Karan Ganjar, a treinta kilómetros de Jogjakarta. La emisora, poco antes, había comunicado que han sido señaladas para ser aisladas por el fuego otras cuarenta y dos explotaciones agrícolas.—Efe.

TAMBIEN LAS ASOCIACIONES CHINAS HACEN UN LLAMAMIENTO AL CONSEJO DE SEGURIDAD

BATAVIA, 9.—La Federación de Asociaciones Chinas ha hecho un llamamiento al Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas para que, en nombre de la humanidad y de la justicia, por todos los medios que se encuentren a su alcance, traen de solucionar la cuestión indonésica. El llamamiento está contenido en una nota enviada por el presidente de la Federación, Hung Yuan, en la que éste dice: «A consecuencia de la situación actual en Indonesia, numerosos ciudadanos chinos han resultado muertos, en su mayoría mujeres y niños». Hung Yuan ha enviado otra nota

Las oficinas de la policía de Jaffa, objetivo de las futuras actividades de los terroristas

En Jerusalén un tren que transportaba tropas británicas, descarriló por la explosión de una bomba

JERUSALEN, 9.—Fuerzas de la policía y del ejército han adoptado medidas de precaución en Jaffa para evitar cualquier acción por parte de los terroristas, basándose en informaciones obtenidas según las cuales el "Irgun Zvai Leumi", ha escogido las oficinas de la policía como el blanco de sus futuras operaciones. Un joven judío perteneciente al Irgun fué detenido recientemente cuando iba por las calles de Jaffa sobre un camello cargado de explosivos. El muchacho iba disfrazado de beduino.—Efe.

«LA PROXIMA VEZ SERA UNA VERDADERA MATANZA» ANUNCIAN UNAS TARJETAS DISTRIBUIDAS EN TEL-AVIV

TEL AVIV, 9.—Se afirma de modo persistente, aún cuando la noticia no ha sido confirmada de modo oficial, que el Gobierno de Palestina ha suspendido todo el tráfico ferroviario en Palestina por tiempo indefinido, según informa la agencia United Press.

La policía de Tel Aviv investiga el origen de ciertas tarjetas distribuidas desde cierto vehículo militar, cuyo número de matrícula es conocido al delegado chino en el Consejo de Seguridad, en el que pide una pronta intervención en ayuda de los ciudadanos chinos que se encuentran en Java. Agrega que desde la ocupación del Japón los residentes chinos que se encuentran en Java han sido objeto de numerosas persecuciones y sus propiedades han sido saqueadas.—Efe.

Campaña de los conservadores contra los plenos poderes solicitados por el Gobierno

LONDRES, 9.—Una intensa campaña oral contra los plenos poderes solicitados por el Gobierno laborista parece haber sido desencadenada durante el fin de semana por el partido conservador en distintas ciudades de Inglaterra.

El diputado Cyril Osborne en un discurso pronunciado en Bradley, cerca de Grimsby, ha declarado la incompetencia del Gobierno socialista que ha provocado un caos completo. Ahora reclaman poderes dictatoriales que reducirán la labor del Parlamento a estampar un sello de visto bueno en las leyes. El Rey Carlos intentó hacer lo mismo hace trescientos años y ello le costó la cabeza. Igual destino le aguarda a este arrogante Gobierno.

En Houghton Spring, otro diputado conservador John Hope dijo:

«La hora es grave para el país. En momentos como este la nación busca sobre todo un jefe valeroso. Ahora lo busca en vano. La clase de valor que necesita el primer ministro es la de reconocer simplemente que él y su partido se han equivocado».

En High Peak, el diputado Hugh Molson, declaró que el Gobierno trata de dar marcha atrás desesperadamente y en Bath, otro diputado, Max Heathdost Amery, dijo:

«El laborismo resulta incapaz de inspirar a la nación el esfuerzo necesario o de manejar siquiera nuestros recursos».—Efe.

LONDRES, 9.—Gran Bretaña y Hungría han firmado un acuerdo sobre viveres, por tres años que entrará en vigor inmediatamente

Noticias no confirmadas dan cuenta de que el dirigente de la organización clandestina judía moderada "Haganah", Max Zimman, ha sido secuestrado por un grupo armado—probablemente de la organización terrorista—que se presentó en su casa y obligó a Zimman a montar en un automóvil, que partió a toda velocidad.—Efe.

TREN MILITAR BRITANICO DESCARRILADO

LONDRES, 9.—Comunican desde Jerusalem la Exchange Telegraph, que una máquina y cuatro vagones de un tren que transportaba tropas ha descarrilado a consecuencia de una explosión al norte de Wilhama, a las diez de la mañana de hoy, sin que haya habido víctimas entre los militares. En cambio se informa que el maquinista y fogonero han quedado sepultados entre los restos del tren.—Efe.

DOS DE LOS AUTORES DEL DESCARRILAMIENTO DEL TREN MILITAR BRITANICO DETENIDOS

JERUSALEN, 9.—La policía ha cruzado numerosos disparos con tres terroristas judíos a quienes vió co-

Termina en cuarta pag. 6.ª col.

CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

Trucos para todo...

En la tertulia donde se discutía afanosamente afirmando que hoy hace falta para vivir más dinero que nunca, surgió de pronto esa voz que nunca está de acuerdo y que siempre suele ser la más potente, diciendo:

—Yo opto todo lo contrario... Hoy, más que nunca, se puede vivir sin un centimo... Basta solamente con tener dos cosas: un poco de cara y un mucho de ingenio...

Y a continuación, para demostrarlo contó el siguiente hecho histórico... o mejor que histórico, verídico...

—Estaba yo en la barbería... Había ido a cortarme el pelo, a afeitarme, a darme loción, masaje... en fin, a perder una hora aproximadamente escuchando las charlas múltiples y diversas que amenizan la espera... A mi lado, esperando también, había un señor bastante bien trajeado, con un niño al que trataba con bastante cariño ofreciéndole de vez en cuando un caramelo. Simultáneamente, nos tocó a aquel señor y a mí el turno para pasar a dos sillones que acababan de quedar desocupados...

Y fuera porque el barbero que le atendió a él era más rápido que el mío, o más bien porque mi pelambrea estaba más enmarañada que la del otro, lo cierto es que aquel señor del niño quedó listo bastante antes que yo... Se levantó de su asiento, echó mano a la cartera... e iba a pagar, cuando de pronto se fijó en su niño que estaba esperándole pacientemente mirando los santos de una revista y chuperrreando un caramelo... Entonces, vaciló un momento y dijo:

—Casi será mejor que le corten el pelo también al niño, porque tiene bastante falta... Mientras tanto yo iré a hacer unos recados aquí cerca y dentro de diez minutos pasaré a recogerlo... ¿Le parece bien...?

El barbero naturalmente dijo que sí y enseguida el chiquillo se encaramó a uno de los sillones y brindó espontáneamente su abundante cabellera al suplicio de la tijera y de la maquinilla...

Al cabo de diez minutos el chiquillo estaba también arreglado y volvió a sentarse en una silla para esperar a su acompañante y para seguir viendo los santos de aquel semanario que, al parecer, le habían interesado mucho.

De vez en cuando se aburría y miraba con gran curiosidad el constante ir y venir de las manos de los barberos sobre los pelos y las barbas de los clientes.

—Pasaron quince minutos... Pasó media hora y también una hora... Y, al fin, llegó el momento de cerrar el establecimiento... El señor que parecía haberse olvidado de la criatura no se veía por los alrededores.

Y por fin, escamado en cierto modo del peluquero, se dirigió al pequeño para decirle:

—Bueno, monín. Nosotros tenemos que cerrar y tu papá no viene... ¿Quieres que te llevemos a algún sitio...?

A lo cual el muchacho contestó con mucha tranquilidad:

—No señor. Cuando quieran ustedes me marchó...

—Pero...—preguntó otra vez el barbero—¿Es que sabes tú dónde está tu papá...?

—¿Qué papá...?

El barbero, bastante mosca ya, se apresuró a explicar:

—Tú papá, el señor que vino contigo y que se fue a hacer unos recados y dijo que volvería a buscarte...

—No, señor...—contestó muy tranquilo el pequeño—. Si ese no es mi papá...

—Bueno, monín... Pero será tu tío, o tu abuelo...—intentaba explicar el barbero, que todavía no perdía la esperanza de que hubiera al menos un parentesco remoto. Pero el niño, con un aplomo asombroso, se encargó de dejarlo frío diciendo:

—No, señor. No es mi tío, ni mi abuelo, ni nada... Yo no lo conozco... No lo he visto nunca... Yo estaba jugando en una plazuela de ahí al lado, cuando llegó él, me dio unos caramelos y me dijo que si quería ir con él a la barbería... Y yo vine... Pero yo no sé quién es ese hombre...

El revuelo que se organizó entre todos los testigos presenciales de la aena, fué estupendo y, afortunadamente, como el daño y la pérdida no eran muy grandes, todos acabamos riendonos y pasando un buen rato con la ocurrencia...

Pero el ejemplo basta para demostrar que hoy no solo se puede comer y vivir bien sin un centimo, sino que, incluso, teniendo cara dura y talento, se puede uno afeitarse, cortar el pelo, dar masaje y loción, sin que el bolsillo deje salir ni una «rubia peligrosa»...

NUEVO TEATRO. HOY: Tarzan y su hijo por Jonny Weismuller. Tolerada. **TEATRO PRINCIPAL HOY: El signo del zorro** por Tyrone Power. Tolerada. Pida números para el próximo sorteo de 2 tendidos de sombra. Mañana. Honolulu por Robert Young

Teléfonos de IMPERIO 1570 y 1576

GUIA RELIGIOSA

DOMINGO 10 DE AGOSTO

XI de Pentecostés

SANTORAL: Lorenzo, dc., Asteria, Basa, Paula, Agatónica, vgs., msr.; Diosdado, cf. Bto. Amadeo.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO: Misas a las diez.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO: Misas a las nueve.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misas a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las ocho.

SANTA MARIA DE LA HORTA: Misas a las ocho, a las diez y a las once y media.

Santo Rosario a las cinco y media.

ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA: Misas a las nueve.

SAN LAZARO: Misas a las siete y media, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN ESTEBAN: Misas a las cinco, la de la Adoración Nocturna. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

SAN TORCUATO: Misas a las ocho, nueve, once y trece.

Santo Rosario a las seis y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD: Misas a las siete y media.

LOURDES.—Misas a las ocho y media y nueve y media.

SANTA CLARA: Misas a las ocho y media y a las diez.

SAN FRONTIS: Misas a las nueve y media.

Santo Rosario a las cinco.

SEFULCRO.—Misas a las ocho.

CABAÑALES, ANEXA: Misas a las nueve y media.

Santo Rosario a las cuatro.

JOSEFINAS: Misas a las ocho y media.

LA MAGDALENA: Misas a las ocho y a las nueve.

CONCEPCIONISTAS: Misas a las ocho y cuarto.

SANJUANISTAS: Misas a las ocho.

MARINAS: Misas a las ocho.

SAN ANDRES: Misas a las nueve.

AMOR DE DIOS: Misas a las siete y media.

Santo Rosario a las tres.

TRANSITO: Misas a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

LUNES 11 DE AGOSTO

SANTORAL: Ss. Tiburcio, Susana, vg., Rufino, ob., Alejandro, mrs.; Taurino, Gaugónico, Esequio, obs.; Digna, virgen; B. Pedro Fabro, S. J., cf.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misas a las diez.

SAN ANDRES.—Misas a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misas diarias a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misas a las nueve.

SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

LOURDES.—Misas a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misas a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

SAN FRONTIS.—Misas a las ocho y media.

CABAÑALES.—Misas a las ocho.

MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misas con-ventual todos los días a las ocho.

TRANSITO.—Misas a las ocho.

MARINAS.—Misas a las ocho.

CONCEPCIONISTAS.—Misas a las ocho y cuarto.

JOSEFINAS.—Misas a las ocho.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuorpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 5000 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO, con 5,352 pesetas.—150 PARA TECNICOS DE HACIENDA, con 6,000.—10 PARA INTERVENCION MILITAR.—25 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADO, con 7,200.—75 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS MASCULINOS DEL BANCO HISPANO AMERICANO, con 3,150, plusas y pagas extraordinarias.—124 PARA TECNICOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA, con 7,200 y 6,000.—40 PARA RADIO-TELEGRAFISTAS.—Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID. (1.172).

COLEGIO CALASANCIO DE TORO

INSCRIPCIONES GRATUITAS

En conformidad con las prescripciones de la O. M. del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1938, se anuncia la concesión de inscripciones gratuitas.

Deberán solicitarlo al Director del Colegio acompañando la documentación correspondiente antes del 1 de septiembre.

Toro, 7 de agosto de 1947. 1167 El Director

HUMOR

EL INVENTOR DE INVENTOS

Por TONO

Aquel inventor era un señor que se pasaba la vida inventando inventos.

—Hoy voy a inventar un invento muy gordo—decía el inventor a su mujer para que no le hiciera ir a la oficina y para que en la oficina no le obligaran a hacer expedientes.

Si los inventores vieran solos inventarían muchas más cosas y serían millonarios; pero como sus mujeres les hacen perder el tiempo arreglando el grifo del agua y el grifo del café, y el cordón de la plancha y como, además, las criadas les barren por las mañanas todos los inventos, los pobres inventores no suelen tener casi nunca un invento donde caerse muertos.

La mujer no le dejaba vivir y no hacía más que pedirle que inventara inventos.

—¿Por qué no inventas el cocido? ¿Por qué no inventas el huevo frito? ¿Por qué no inventas la mosca?

El inventor entonces, inventaba el cocido, el huevo frito y la mosca, y después inventaba el tranvía y se iba a dar un paseo por Chamartín de la Rosa.

Una vez su mujer le pidió que inventara el pollo con arroz.

—Pero si eso ya está inventado! —gritó el pobre inventor.

—Pues si ya está inventado, ¿por qué no lo traes?

El inventor comprendió que había ido demasiado lejos y exclamó:

—Es verdad, hija mía; no está inventado. Es que yo lo había confundido con el perro.

—¿Qué ganas tengo de inventar que te mueras!—solía decir el inventor a su mujer, que se llamaba doña Pepa, mientras inventaba la radiotelegráfica.

Un día, aquel inventor inventó un agujero muy bueno, por el cual no caían las cosas porque estaba tapado. Otro día inventó dos agujeros. Pero su mejor invento fué una patata para pelar cuchillos. Este invento revolucionó la Industria, pues todos subimos lo malo que están los cuchillos sin pelar.

Aquel inventor se hizo rico, y su mujer que siempre le estaba amenazando con romper el laboratorio o dársele al niño de la portera, se puso más contenta que usted, y empezó a comprar visillos que es lo que hacen todas las señoras en cuanto tienen dinero.

—Este laboratorio se te está quedando pequeño. Será mejor que te compres otro más grande para que puedas inventar vacas. Decía doña Pepa a su marido. Es mejor que te compres un laboratorio nuevo para los domingos y éste lo dejes para debajo de los abrigos.

El pobre inventor seguía inventando inventos, pero su mujer, que era una egoísta, le hacía perder el tiempo dándole ideas para que le inventara a ella cosas.

—Lo que te pasa a ti es que eres un inconstante y, en vez de inventar siempre el mismo invento no haces más que querer inventar nuevos. Más valdría que inventaras el cocido.

Y el pobre hombre tenía que meterse en su laboratorio a inventar el cocido, el bacalao con tomate y el plátano.

Un día inventó un pretexto para pasarse un mes en Barcelona, y entonces consiguió inventar la máquina más grande del mundo.

Todos los ingenieros fueron a verla y a subirse encima de ella para ver si era buena. Algunos daban su opinión:

—Sí, está bien; pero yo le pondría otra rueda aquí—decía uno—. A mí me gustaría más que fuera verde—decían dos.

Un señor, que era el que más entendía de máquinas, preguntó:

—¿Y para qué sirve esta cosa?

El inventor entonces se enfadó mucho y respondió: ¿Cómo quiere usted que sepa para lo que sirve, si la acabo de inventar?

Todos los ingenieros miraron al que había dicho aquello, con desprecio, y se fueron a casa a estudiar otra carrera.

(Prohibida la reproducción.)

El Gobierno mejicano prohíbe la importación de artículos de lujo para evitar que desaparezcan sus escasas reservas en dólares

Ya no se ven artículos por los almacenes

MEJICO.—(Servicio de exclusivas PYRESA International News Service).—La reciente medida del Gobierno para conjurar la fuga de "nuestra reserva de dólares", prohibe la importación de una fuerte cantidad de artículos de lujo, correlativamente aceleró una carrera de altos precios hasta en las verduras que se cosechan a treinta kilómetros de la ciudad.

Durante la guerra, el comercio exterior inclinóse favorablemente a las exportaciones. Hubo momento en que la reserva de dólares llegó a 500 millones. Pero en cuanto cesaron las hostilidades en Europa y el Pacífico, comenzaron a disminuir en alarmante proporción. Ya para el mes de mayo de 1947, había sido reducido a reserva a 340 millones, según manifestó el propio secretario de Hacienda.

Pero de entonces acá, la desafiada compra de refrigeradores, automóviles, radios, medias nylon, etc., hecha por los comerciantes, desplomó la reserva a 140 millones de dólares.

En cuanto se anunció en forma de decreto esta medida que vendrá a enderezar la balanza del comercio exterior, un incontrolable afán de compra invadió el ánimo de los consumidores. Las grandes casas comerciales que se habían quejado de "falta de ventas por causa de una huelga de compradores" en los meses anteriores, vendieron en un sólo día algo así como 5 millones de pesos en artículos de lujo, medias nylon, estufas, refrigeradores, etc...

Al día siguiente del decreto en los mercados, las verduleras nativas decían: "Hoy subieron las zanahorias"... ya ven ustedes, el Gobierno cerró el comercio con los Estados Unidos. Tenemos que guardar dólares...

Y así como en los artículos de primera necesidad apareció la especulación, en las casas comerciales la especulación de mercancía fué el signo de su actividad. Desaparecieron de los aparadores de exhibición todos los artículos consignados en el decreto que limitaba la importación. Hubo casa comercial que dijo: "Hemos vendido todos nuestros refrigeradores. Y esos que están exhibiéndose son muestras. Una casa vendedora de automóviles, veinticuatro horas después del decreto, majosamente retiró todos los coches en exhibición, y los que no pudo ocultar, tenían un letrero: "Vendido".

Todo el comercio espera grandes ganancias como resultado de esta medida hacendaria de emergencia. En cambio, el público consumidor se encuentra desorientado, sin saber que hacer.

RICARDO TOREYA
INGLATERRA NORMALIZA LA INDUSTRIA DEL ACERO

LONDRES.—(Servicio de exclusivas PYRESA International News Service).—En opinión de los círculos políticos de esta capital, el Gobierno británico tiene intenciones de nacionalizar la industria del acero. Este será el problema inicial con que se inaugure el período de sesiones parlamentarias que principia en octubre.

Después de varios meses de discusiones entre los líderes del Gabinete, encabezados por Hugh Dalton y sir Stafford Cripps, se ha llegado a la decisión de nacionalizar la industria para el próximo año.

Las diferencias de opinión en el Gabinete, se relacionaban con la fecha en que debiera darse este paso. Algunos ministros opinaban que esta debiera llevarse a cabo hasta 1950, antes de las elecciones generales.

Mientras tanto se estudian las bases sobre las cuales se procederá a la nacionalización. Algunos expertos opinan que el capital invertido en la industria del acero asciende a mil seiscientos millones de dólares, con una fuerza laborante de cerca de trescientos mil obreros, ingenieros, empleados, etc.

Se cree que con esta decisión del Gabinete se ha dado un respiro a la industria del gas, pues se tiene entendido que solamente una de estas industrias se considera en el programa de nacionalización del año que viene.

JOHN CAMSELL

Plus de Cargas Familiares (15)

oría del personal trabajo a la par como modo exclusivo de remuneración.
d) El alto personal artístico.
e) El personal que se encuentra taxativamente excluido de la aplicación de la Reglamentación.

ALTO PERSONAL ARTISTICO.—A los efectos de lo dispuesto en el apartado d) artículo 4.º de la Orden de 29 de marzo de 1946, se consideran exceptuados a los profesionales que perciben retribución superior a 60 pesetas diarias. (Resolución 13 V 46.—Revista de Trabajo número 6, página 650).

Art. 5.º REGULACION UNICA PARA TODAS LAS ACTIVIDADES.—Las normas contenidas en la presente disposición regulan con carácter único el Plus de Cargas Familiares tanto en actividades reglamentadas, excepto en lo referente el porcentaje de la nómina, constitutivo del Plus, que se regirá en lo establecido o que en lo sucesivo se establezca en las Reglamentaciones de Trabajo o Normas laborales de general aplicación en alguna actividad.

Art. 6.º FONDO DEL PLUS.—El Plus de Cargas Familiares se satisfará con cargo a un fondo aportado por la Entidad correspondiente y constituido, como regla general, por el 10 por 100 de la nómina o por el porcentaje fijado para cada actividad.

No obstante lo dispuesto en el párrafo primero de este artículo y en el anterior, regirá como Plus de Cargas Familiares el 10 por 100 de la nómina para las Reglamentaciones de la Industria Química Farmacéutica del 6 de agosto

Plus de Cargas Familiares (16)

de 1943, y de Artes Gráficas del 23 de febrero de 1944, y en aquellas actividades que tengan señalado porcentaje inferior por disposiciones de distinto carácter que las consignadas en el artículo precedente.

Por las especiales características a efectos de remuneración de la Industria de Pesca Marítima en que la retribución inicial de la mayoría del personal es el sueldo fijo, subsistirá en esta actividad como Plus de Cargas Familiares el 5 por 100.

Art. 7.º IMPORTE DE LA NOMINA.—Por importe de la nómina sobre el que ha de calcularse la cuantía global del Plus de Cargas Familiares, se entenderá la nómina real, o sea la totalidad de las cantidades abonadas en el trimestre natural anterior, al personal de la Empresa no comprendido en los artículos 2.º, 3.º y 4.º de esta Orden, computándose, no solo los sueldos o jornales efectivos, sino también las comisiones, primas a la producción, y horas extraordinarias con sus recargos, así como la retribución dominical, subvenciones por carestía de vida y gratificaciones.

No se considerarán integrando la nómina a estos efectos, las dietas, viáticos o indemnizaciones que correspondan a similar finalidad como tampoco la participación en los beneficios en la establecida sobre el soborno para la Marina Mercante ni los porcentajes individuales que en la pesca o sueldo perciban algunas categorías técnicas.

PAGAS EXTRAORDINARIAS.—De acuerdo con el artículo 7.º de la Orden de 29 de mar-

¿DESEA COMPRAR, VENDER O CAMBIAR...? LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS TELEGRAFICOS HALLARA LO QUE LE INTERESA

COSAS DEL DEPORTE

Ante el "IV Trofeo Hervija"

Faltan sólo cinco días para que se celebre la cuarta edición del "Trofeo Hervija", sin duda alguna la más interesante prueba ciclista de cuantas se dan en la capital a lo largo de la temporada. Pero bueno será decir que este año la carrera se va a vestir de largo al serle concedida, por el superior organismo velocipedico, la categoría de nacional. Así, pues, el próximo 15 va a correr por el circuito Zamora-Puerto de Pino y regreso por Salto del Duero, lo más florido del ciclismo provincial y regional y tenemos noticias de que también vendrá muy buena gente de Madrid y otros lugares con "soleira"...

Hasta cerca de cuarenta inscripciones espera para su Trofeo el buen amigo y excelente aficionado Javier Mendiri, "Hervija", lo que constituirán un récord de participación en nuestra ciudad. Indudablemente va a ser un éxito rotundo esta memorable IV edición de la carrera; porque el trazado es magnífico, porque los premios merecen la pena y porque sabemos que los chicos de aquí y de fuera vienen con ganas de pelear. Y si no, ¡al tiempo...!

El compañero "Hervija" nos comunica haber recibido los siguientes donativos que pasarán a engrosar la lista de premios del Trofeo: Don Luis Martínez, 25 pesetas; don Baldomero Andreu, 100; don Marcelino G. Cifuentes, 100; don Jacinto González, 100; don Arcadio Rodríguez Cepeda, 50; Empleados del Banco de Bilbao, 50; Alfonso Iglesias 50; Benjamín González, 50; Francisco García de Anta, 50; Club Ciclista Zamorano, 500; Empleados del "Ocaso" 25 y don Vicente Prada, 10 pesetas.

Por otra parte los señores Losada, Bueno y Pichel ponen a disposición de la organización tres automóviles que seguirán la carrera controlándola en todos sus detalles.

TORERIAS

EL DIA 15 VEREMOS A DOS MAGNIFICOS NOVILLEROS

La prensa madrileña y las agencias informativas han difundido en estos días una noticia que no ha escapado a los aficionados taurinos de nuestra capital. Se trata del resonante triunfo conseguido por el novillero Pedro M^{sa} «El Estudiante II» en la Plaza de La Adrada donde cortó orejas y rabos a todos sus enemigos.

Este joven y ya triunfante novillero, haciendo honor a la denominación que ha escogido, va imponiéndose a fuerza de valor y de buen arte taurino, porque, además de saber torear, conoce todos los secretos de la difícil lucha con los toros y derrocha arrojo y entusiasmo en todas sus faenas.

Otro tanto puede decirse del portugués Diamantino Tomás, que compartirá con «El Estudiante II» el cartel preparado para el próximo viernes.

Ambos novilleros jóvenes y con ganas de consagrarse rápidamente, salen todas las tardes al ruedo echándole valor a su actuación y saben agradar y entusiasmar a todos los públicos.

El día 15 veremos, por tanto, en nuestra Plaza a dos novilleros de categoría que darán una lección de afición, de gusto y de arte torero, porque los dos vienen dispuestos a quedar magníficamente bien con el deseo de poder repetir su actuación en nuestro coso taurino.

Acaba de aparecer el cuarto número de "BAZAR", desde sus páginas saluda a las niñas de España: DOÑA SABIHONDA Y GUILERMINA ofreciéndole magníficos cuentos, relatos, concursos, aventuras, juegos, etcétera. ¡Adquirirlo antes de que se agote!

Vigilancia de las cosechas de cereales

Nota del Gobierno Civil

Como en años anteriores y con el fin de tener el más exacto conocimiento de la cosecha que cada labrador pueda recolectar de cereales que se recogen en los distintos términos municipales de esta provincia, por medio del presente se ordena a los señores alcaldes, Hermandades de Labradores y Juntas Agropecuarias, la más estrecha vigilancia de las mieses transportadas a las eras para conocimiento y cálculo de la cosecha que cada uno de los labradores pueda recolectar en evitación de las ocultaciones que por los desaprensivos pudieran producirse al tiempo de efectuar la declaración la que será rechazada de no ajustarse a los cálculos y demás datos obrantes dados por esa Comisión, poniendo en conocimiento de los señores secretarios de Ayuntamiento cuantos datos informativos necesiten respecto a este particular para que le sirva de antecedentes al tener lugar ante su presencia las declaraciones de cosechas modelo C-1 como les está ordenado.

Espero de todos presten a esta orden la debida atención dada la importancia que tiene para la economía nacional.

TRAMITE PARA LA PETICION DE SUBVENCIONES A LA JUNTA NACIONAL DEL PARO

Viniéndose observando, por las comunicaciones recibidas de la Junta Nacional del Paro, que con bastante frecuencia las Corporaciones locales se dirigen directamente a dicha Junta Nacional, solicitando la concesión de subvenciones para ejecución de obras encaminadas a aminorar el paro existente en las localidades respectivas, que en la mayor parte de las ocasiones no pueden ser atendidas por carecer de los suficientes elementos de juicio para comprobar la veracidad de los datos que en ellas se consignan, y con el fin de evitar que tales hechos se repitan, con los consiguientes perjuicios para las poblaciones interesadas, se advierte a todos los señores alcaldes, que todas las peticiones que se hagan para este fin, deberán ser presentadas necesariamente en esta Junta Provincial del Paro, dirigiéndolas a mi autoridad, como Presidente de la misma, con el objeto de que sean cursadas con el correspondiente informe, sin cuyo requisito, y según comunicación recibida del ilustrísimo señor comisario Nacional del Paro, se darán por no recibidas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 9 de agosto de 1947.—El gobernador civil, presidente.

Noticias y avisos

A todos los trabajadores de la Industria Sidero-Metalúrgica

Estando en pleno período de organización y funcionamiento la Mutualidad de Previsión Social de Trabajadores de la Industria Sidero-Metalúrgica de Valladolid, Zamora, Salamanca, Segovia, Avila y Palencia, se interesa de todos los trabajadores sidero-metalúrgicos que a la mayor brevedad logren de sus empresas les afilien a la misma, de conformidad con la legislación vigente y según se tiene interesado por esta Dirección directamente de las Empresas.

Urge que tanto empresas como trabajadores de esta rama de la producción, sean alta en la Mutualidad, para así poder proceder a hacer efectivas las pensiones que se soliciten por los beneficiarios, teniendo en cuenta que el próximo día 17, se abonarán los primeros premios y subsidios que hasta esa fecha sean solicitados y concedidos.

Para solicitar alguno de los beneficios a que se contraen los Estatutos Reglamentarios de esta Mutualidad, deberán dirigirse los interesados al domicilio social de la Entidad, establecido en la Calle Prolongación de Díez y Rodríguez, número 3, principal derecha, en Valladolid, o bien, directamente al delegado de la Mutualidad en esa ciudad, con destino en la Delegación provincial de Trabajo, quien les facilitará gratuitamente los impresos necesarios para la solicitud de pensiones y les orientará en cuantas aclaraciones precisen.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán desechadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el correspondiente al día 9 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 941 y con 2,50 los terminados en 41.

PUBLICACIONES

Entre las brumas de Escocia Por Roy DORIEN

Bella novela esta, escrita por la fácil pluma de Roy Dorien, y que lleva por título, bien sugestivo por cierto, «Entre las brumas de Escocia», que ya da idea del marco encantador puesto al relato.

La protagonista, Meg, una linda muchacha todo cinamismo, lucha para lograr la reivindicación de un nombre, de un hogar y de unos bienes que cree le corresponden por sucesión, pero en esa lucha se interpone el amor y ya todo sufre un cambio y llegan temores, desengaños dolorosos, penas que trastornan no sólo sus planes, sino la vida entera, hasta llegar pauladamente a un desenlace, no por menos imprevisible, plenamente logrado.

La novela está bien escrita y bien sentida y muchos de sus personajes trazados con singular maestría, a pesar de la rara complejidad de sentimientos que se advierten en algunos de ellos.

«Entre las brumas de Escocia» pertenece a la Colección Violeta, esa colección que la Editorial Molino publica por y para la mujer y que tanto éxito ha logrado, entre ese sector de lectores.

El misterio de Cinecittá

Por Augusto de ANGELIS

Se nos antoja que la novela policíaca era algo privativo de los escritores anglosajones, ya que desde luego son los más populares y leídos ingleses y norteamericanos, pero ahora y una vez nos hemos deleitado con «El misterio de Cinecittá», debido a la pluma del italiano Augusto de Angelis nos es preciso reconocer que este autor nada tiene que envidiar a Agatha Christie, Gardner, Van Dine, Wallace, Oppenheim y tantos otros que forman una verdadera baraja de indiscutibles ases.

En «El misterio de Cinecittá» hay cuantas características son impresionables en toda novela policíaca: imitación, interés, originalidad, trama apasionante y un detective sagaz y equilibrado. De Vincerzi, el policía protagonista de «El misterio de Cinecittá», procede como Poirot, el popular detective creado por la mente excepcional de Agatha Christie, pone a contribución sus céculas grises, sus dotes de enorme psicólogo, para adentrarse en el alma de cuantos le rodean y así, de deducción en deducción, llega a descubrir los misteriosos asesinatos de dos cineastas y otros crímenes que con ellos se relacionan intensamente. La actuación de De Vincerzi no sólo basta para hacer nacer en el lector un interés que llega a ser apasionante y que no decae en ningún momento hasta llegar a su inesperado, pero lógico desenlace.

Esta novela, bellamente ilustrada por Vicente Rossó, forma parte de la Biblioteca Oro que tan popular ha hecho la Editorial Molino, de Barcelona.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS
Suspende su consulta hasta el 20 de agosto
SANTA CLARA, 21 1079 Concurado

DOCTOR LUELMO AVEDILLO Ex-médico del Real Seminario de Guadarrama
Consulta de enfermedades del pecho de once a una y de cuatro a seis.
Mariano Benllure, 1-anillo-derecha
Telf. 1674 Concurado 1105 ZAMORA

DOCTOR VELASCO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE 1135

HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Palmos y Corazón
Suspende su consulta del 8 al 17 de agosto 1159

¡Anúnciese en IMPERIO!

¿Necesita usted hacer IMPRESOS...? Llame al Teléfono 1570

IMPERIO

SE LOS HARA MEJOR Y MAS DE PRISA

ESTE ES EL "PARAISO ROJO"

(Viene de la página cuarta)

«Entre las brumas de Escocia» pertenece a la Colección Violeta, esa colección que la Editorial Molino publica por y para la mujer y que tanto éxito ha logrado, entre ese sector de lectores.

«Entre las brumas de Escocia» pertenece a la Colección Violeta, esa colección que la Editorial Molino publica por y para la mujer y que tanto éxito ha logrado, entre ese sector de lectores.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

- CEDO por ausencia, negocio en marcha, grandes perspectivas, condiciones inmejorables, inútil intermediarios. Apartado 138. Zamora. (1.144).
- VENDO solar en Alto Avenida, 6.000 metros a seis pesetas. Razón: San Gil, 5 1.º. (1.152).
- VENDO chota 7 meses, raza holandesa. Informes esta Administración. (1.161).
- VENTA casa, inmejorables condiciones, planta baja, jardín, huerto y cuartos. Marqués de Albaicín número 17. Solar edificado independiente y con habitaciones. Ascensión Álvarez, Amargura 6. Zamora. (1.166).
- URGE VENTA por cesar en el oficio un barco nuevo inmejorable y 80 metros redes trasmallo en buen uso. Tratar: José Folgado, Riego del Camino. (1.173).

Ofertas

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compro producción. ¡Sólo cinco representantes. Apartado 544. Madrid. (1.136).

Varios

- ARRIENDASE local fabricación vino y bodega con maquinaria correspondiente; vasijas de madera. Informes: Manteca, 11. (1.119)
- ALQUILO habitaciones, cocina independiente, con o sin muebles. Preferible matrimonio sin niños. Informes Rúa Notarios, 27. (1.169).
- NECESITO piso pago espléndidamente, no importa calle. Ofertas a esta Administración. (1.170).
- CONSTRUCCIONES Acasán, S.L. oficinas: San Torcuato, 7. Necesita obreros, oficiales, y canteros construcción. (1.171).

Traspasos

- SE TRASPASA peluquería en Mombuy. Para tratar Pedro Blanco en la misma. (1.147).
- SE TRASPASA carnicería y salchichería sitio céntrico, local propio para industria. Informes en esta Administración. (1.158).
- TRASPASO cantina con vivienda, buena clientela, y vendo puertas carretteras en Gutiérrez Rivero, 33. (1.165)

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL 25 AGOSTO



400.000 PTAS EN PREMIOS PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

NO HAY VENDEDORES AMBULANTES.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

desde 53 pesetas en adelante - Lámina 104 pesetas - LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____

provincia de _____ calle _____

n.º _____ piso _____ solicita _____ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

F-SUIZAS REUNIDAS RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO

¡PIDA CATALOGO GRATIS!

HERNANI GUIPUZCOA

ALMACENES Sio Gay

EL LUNES empieza nuestra GRAN VENTA FIN DE TEMPORADA BOLSOS PARA SEÑORA A MITAD DE SU VALOR

Pfutermeria 15 % Descuento	Guantes 10 % Descuento	Medias seda 10 % Descuento	Corbatas 15 % Descuento	Cinturones caballero 15 % Descuento	Tirantes y ligas caballero 15 % Descuento	Camisas seda niño 40 % Descuento	Combinaciones seda 15 % Descuento	Petacas, Tarjeteros 20 % Descuento	Máquinas afeitar. BROCHAS 10 % Descuento
Bisuteria 20 % Descuento	Camisas Caballero 10 % Descuento	Maletas 15 % Descuento	Trajes baño 15 % Descuento	Madeiras lana 10 % Descuento	Bragas seda 15 % Descuento	Fajas tela y LAXTE 10 % Descuento	Rebecas señora 10 % Descuento	Gabardinas Caballero 10 % Descuento	Vestidos señora punto seda 15 % Descuento



Estados Unidos protestan por la prolongada ocupación del puerto de Dairen por los soviets

Estos, desde el mes de marzo, no permiten la entrada en el mismo de buques norteamericanos

WASHINGTON, 9. (Urgente).—El departamento de Estado norteamericano estudia una segunda protesta a Moscú contra la continuada ocupación soviética del puerto de Dairen que en realidad pertenece a China. En dicho departamento se manifiesta

además suma contrariedad ante la prohibición soviética de la entrada de buques de los Estados Unidos en dicho puerto manchú.—Efe.

AUNQUE LOS BUQUES HAYAN SIDO DESARTILLADOS

WASHINGTON, 9. —El Departamento de Estado revela que la U. R. S. S. ha negado desde marzo último la entrada de barcos de guerra norteamericanos en el puerto de Dairen. Añade que en dicho puerto, bajo la administración militar rusa, se prohíbe la entrada de todo barco de guerra aunque los cañones y demás armamento de los mismos haya sido retirado.—Efe.

Robo sacrilego de ornamentos sagrados de gran valor en la Catedral de Chartres

También han desaparecido en Berlín las joyas de la corona de los Hohenzoller

PARIS, 9.—Numerosos ornamentos religiosos de oro de inestimable valor artístico y valorados en varios millones de francos han sido sustraídos de la famosa Catedral de Chartres que se remonta al siglo XIII. La policía francesa ha iniciado las investigaciones oportunas para dar con el paradero de los autores del robo.—Efe.

Medio millón de dólares es el valor de las joyas de los Hohenzoller

BERLIN, 9.—La policía militar norteamericana continúa la busca de las joyas de la corona de Hohenzoller, valoradas en medio millón de dólares y que todavía no han podido ser halladas.

Un alto funcionario de la división de Investigación Criminal del Ejército ha declarado que las joyas, entre las que había diamantes, esmeraldas, rubíes y otras piedras preciosas, fueron robadas hace un par de meses de una casa enclavada en el sector norteamericano de Berlín. La desaparición fué denunciada por el príncipe Luis Fernando, nieto del Kaiser.—Efe.

LONDRES, 9.—Comunican de Sofía que al diputado laborista británico Arwyn M. Thomas no se le ha permitido la entrada en Bulgaria en calidad de observador oficial para asistir a la vista de la causa que se sigue por traición contra el jefe de la oposición Agraria Nicolás Petrov, según comunica la agencia United Press. Añade dicha agencia que la negativa ha sido formulada por las autoridades soviéticas en una nota dirigida al representante británico R. R. Tollinton por el presidente interino de la Comisión aliada, general Kimball, su pretexto que al juicio no pueden asistir extranjeros que no sean corresponsales de prensa.—Efe.

Se amplía el plazo para solicitar prórrogas de segunda clase

MADRID, 9.—La Primera Sección de Reclutamiento ha hecho público que el excelentísimo señor ministro del Ejército ha resuelto conceder plazo extraordinario para solicitar la continuación en los beneficios de prórroga de segunda clase hasta el día veinticinco de agosto actual.—Logos.

ESTE ES EL "PARAISO ROJO"

Stalin confiaba más en los rojos españoles que en los propios comunistas rusos

Por Rafael MIRALLES BRAVO
Autor del libro «ESPAÑOLES EN RUSIA»

Hace pocos días, la Radio del Vaticano, transmitía una declaración de S. S. Pío XII, en la que el jefe de la Iglesia Católica, denunciaba valientemente el antihumano uso que el Soviet viene haciendo del concepto jurídico "criminales de guerra". Es un hecho suficientemente probado y conocido por todos, la extrema severidad con que la U. R. S. S. viene procediendo en las naciones ayer ocupadas por el Eje y hoy "liberadas" por el ejército rojo, en la depuración de los "Criminales de guerra" y "colaboracionistas" del nazifascismo. En un dos por tres, se ahorcan a centenares de personas, sin apenas formación de juicio ni mucho menos permisión de defensa ante los Tribunales, "bastando para perder la vida la simple acusación de "colaboracionistas".

tonces poderosa e invencible maquinaria de guerra nazi, hubo también deserciones y colaboraciones, aunque no en la escala y proporción de otros países. Entre las más importantes de estas traiciones nos limitaremos a señalar solamente dos: la colaboración absoluta de la República Federada de los Tártaros de Crimea, sometidos voluntariamente al invasor en los primeros días de la guerra y la deserción del general Andrei A. Vlasov, comunista jefe de una División de Cosacos, que capturado por el enemigo en el frente de Smolensk, se las arregló de modo y manera de que los generales de Hitler admitieran sus servicios, participando en la guerra, codo a codo con los invasores de su patria. No solo colaboró con el enemigo este militar ruso, miembro del Partido Comunista y hombre de la vieja guardia bolchevique, sino que a su lado, lucharon todos o la mayor parte de los doce mil hombres, soldados y oficiales que formaban su unidad cosaca.

Pero lo que muy pocos saben aún y quiero contar aquí, es, cual era el verdadero estado de Moscú, la capital roja, en octubre de mil novecientos cuarenta.

Cuando las vanguardias de la Wehrmacht, llegaron en su impetuoso avance inicial, hasta las inmediatas (Termina en tercera página)

Grecia confirma la presencia de tropas búlgaras en la frontera de Tracia

Norteamérica cede al Gobierno heleno cañones para la vigilancia costera

Pepín Martín Vázquez explica cómo fué cogido por el toro de Concha y Sierra, en Valdepeñas

El diestro sevillano, de no presentarse complicaciones podrá volver a los ruedos a primeros de septiembre

MADRID, 9.—Pepín Martín Vázquez que ayer resultó gravemente herido en la corrida celebrada en Valdepeñas, está hospitalizado en el Sanatorio de Toreros madrileño en la sala Domingo Ortega. Pepín Martín Vázquez ha explicado así su cogida: —El toro de Concha y Sierra que me correspondió en segundo lugar tenía cinco años y era basto de cuernos, cuyos pitones tenía muy astillados. Había que triunfar fuese como fuese y al no tener yo suerte en mi primero forcé las cosas en el toro quinto, que era manso, tardo y no podía acometer bien por estar resentido de las patas. Al iniciar yo por dentro el tercer natural el toro se quedó muy corto, prendiéndome en un hachazo rápido. Me vi brotar sangre y luego, como en Valdepeñas y en Madrid me pusieron clorotormo, de pocas cosas me acuerdo. El médico de Valdepeñas me curó muy bien, acompañándome en el viaje a Madrid, que realicé en el coche de Manolete. No se olvide usted de decir lo agradecido que estoy a mi admirado compañero por este rasgo.

No le conviene a Pepín hablar mucho y le dejamos saboreando un vaso de agua en su habitación, mientras su hermano Rafael, también matador de toros, que le acompañó a la corrida de Valdepeñas, nos facilita detalles de la cogida y del viaje. Apenas vió herido a su hermano se lanzó al ruedo para recogerlo. El traje blanco que llevaba Rafael quedó empapado en sangre. Al entrar en la enfermería, Pepín mostraba el deseo de que rápidamente se le llevase a Madrid y que estuviese avisado el doctor Giménez Guinea. Realizada con toda pericia la primera cura por el doctor Izarra, se procedió a instalar en el coche de Manolete a Pepín, que quedaba acomodado sobre almohadones en el asiento de atrás y junto a él se acoplaron el doctor Izarra y Rafael Martín Vázquez. En el asiento delantero viajaba Manolete, su apoderado Camará, y el gran aficionado Manolo Camacho, que conducía el vehículo. El viaje a Madrid se realizó en dos horas y veinticinco minutos. Pepín pedía que corriese todo lo posible, que no le importaban los baches. Cerca de Madrid el coche estuvo a punto de atropellar a una niña y gracias a la pericia del conductor no se produjo un accidente.

A las once y media de la noche llegó Pepín al Sanatorio, donde le esperaban el doctor Giménez Guinea, al que dijo el diestro:

—Todo el camino he venido rezando para que estuviese usted aquí. Ya estoy tranquilo.

Rayito, apoderado del diestro, y los hermanos de éste, Rafael y Manolo, que le esperaban en Madrid, ayudados por Manolete, depositaron al diestro en la cama de operaciones y el torero cordobés estuvo en el quirófano hasta el momento de comenzar la operación despidiéndole con palabras de agradecimiento y afecto Pepín, a quien iba en aquel instante a suministrar el clorotormo.

El doctor Giménez Guinea procedió con sus ayudantes, y junto el doctor Izarra, a operar a Pepín de la gravísima cornada, cuya descripción va en los partes facultativos. Pepín, al terminar de ser operado y recobrar el conocimiento, se quejaba de fuertes dolores en el dedo gordo del pie y tenía algunos síntomas de mala circulación por el muslo herido, que, por fortuna, ha desaparecido en la mañana de hoy, en la que el diestro se muestra muy animado y con deseo de que tranquilicen a su madre, residente en Sevilla, donde vive con el hermano mayor de Pepín que es médico.

Al salir del Sanatorio el doctor Giménez Guinea, nos informó que hasta mediados de la próxima semana no desaparecerá el peligro de complicaciones en tan grave herida. Si, como es de desear, no se presentan. Pepín curará para finales de mes. Por este perenne el famoso torero pierde muchas corridas que toraba casi seguida en este mes de agosto.—Logos.

PERSISTE LA GRAVEDAD DE PEPIN

MADRID, 9.—A las doce y media de esta noche manifestaron en el Sanatorio de Toreros, que el diestro Pepín Martín Vázquez, gravemente herido en la corrida celebrada ayer

ATENAS, 9.—Las autoridades militares griegas confirman las informaciones según las cuales algunas tropas búlgaras se han concentrado en la frontera de Tracia, pero no dan más detalles, dice la agencia United Press.

Entre tanto, despachos de Prensa dicen que una fuerte banda de guerrilleros ha sufrido graves pérdidas al rechazar los griegos un ataque nocturno en Negades (Epiro).—Efe.

SEIS CANONEROS YANQUIS PARA GRECIA

ATENAS, 9.—El Gobierno de los EE. UU. ha acordado ceder a Grecia seis cañoneros construidos de 1944 a 1945 para la Marina norteamericana, a fin de que sean utilizados en los servicios griegos de patrullas costeras. Las unidades desarrollan una velocidad de 22 nudos.—Efe.

QUEJA INFUNDADA DE LOS SOVIETS A GRECIA

ATENAS, 9.—El encargado de Negocios soviético ha formulado una queja ante el ministro de Asuntos Exteriores de Grecia por la vigilancia policiaca, de que son objeto los empleados de la Embajada rusa, hecho totalmente incompatible con los acuerdos diplomáticos.

El subsecretario de Asuntos Exteriores ha negado que los funcionarios rusos sean objeto de vigilancia alguna.—Efe.

GRECIA NO GESTIONA LA AYUDA TURCA

ATENAS, 9.—El primer ministro Maximos ha declarado que son "completamente fantásticos los rumores, según los cuales Grecia trata de conseguir la ayuda militar de Turquía para combatir a los guerrilleros. Estos rumores fueron difundidos por la radio de Moscú, que se los atribuye al periódico comunista griego "Eleftheria Ellada".—Efe.

IZQUIERDISTAS LIBERTADOS

ATENAS, 9.—Setecientos veinticinco de los detenidos durante la redada de izquierdistas efectuada hace varias semanas en Atenas y otras ciudades han sido devueltos de su exilio en la isla de Nikaria y serán puestos en libertad a petición de la comisión investigadora especial. Aún siguen confinados en Nikaria varios millares de detenidos.

Entre tanto, el Tribunal militar de Salónica ha condenado a muerte a dos mujeres acusadas de ayudar a los guerrilleros. Una de ellas tiene sesenta y cinco años de edad y la otra 21.—Efe.

Doña María Eva Duarte de Perón retornó a Zurich

Ayer realizó una excursión por las cercanías de Saint Moritz

SAINT MORITZ, 9.—Doña María Eva Duarte de Perón saldrá hoy para Zurich después de un paseo que proyecta dar por el campo. Pasó la mañana descansando después de una excursión realizada ayer a uno de los montes de los alrededores de Saint Moritz en compañía del embajador de su país y del doctor Labhard representante del departamento político.—Efe.

Comida en Zurich a la esposa del presidente argentino

ZURICH, 9.—Después de haber realizado el viaje a Saint Moritz, la señora de Perón regresó a esta ciudad a las nueve y media. Doña María Eva Duarte de Perón daba la impresión de haber descansado grandemente. No llevaba sombrero e iba vestida con un traje negro. Al brazo llevaba un abrigo de entretiempo de tono claro. El hermano de la ilustre viajera, don Juan Duarte, se mostró muy complacido por la belleza de Saint Moritz. Esta noche, la esposa del presidente argentino será obsequiada con una comida ofrecida por el ministro doctor Llambi en el restaurante Weid, de Zurich.—Efe.

en Valdepeñas, se encontraba algo más tranquilo, y que estaba durmiendo, pero que no obstante persiste el estado de gravedad.—Logos,

La "Associated Press", elemento perturbador de la armonía de relaciones interamericanas

Distribuye, bajo su firma, versiones calumniosas sobre supuestos atropellos al poder judicial en la Argentina

Ancló en el Tajo el buque escuela "La Argentina"

Su comandante cumplimentó a las autoridades marítimas portuguesas

LISBOA, 9.—El crucero escuela «La Argentina» ha entrado en el Tajo a las doce y media de la mañana procedente de San Sebastián. Con los alumnos guardiamarines desembarcó el comandante del buque, que visitó a las autoridades marítimas portuguesas. Las marinas argentinas permanecerán en Lisboa hasta el día 13, fecha en que el buque zarpará para el Mar Negro.—Efe.

Van Dyck ganó la segunda etapa del "Gran Premio Marca"

Bernardo Ruiz, tercero en el mismo tiempo que el vencedor

LOGRONO, 9.—A las dos y diez de la tarde salieron los corredores ciclistas que participan en la prueba "Gran Premio Marca". Un público numerosísimo congregado en el paseo del Espolón presenció la partida de los corredores. En el puente del Ebro se dió la salida oficial.—Logos.

BERNARDO RUIZ ENCABEZA LA CLASIFICACION

PAMPLONA, 9.—Se ha corrido la segunda etapa del "Gran Premio Marca" Logroño-Pamplona, en un trayecto de noventa kilómetros mas el circuito de Pamplona, cuarenta y ocho kilómetros más. Ha resultado vencedor absoluto de la etapa el holandés Van Dyck, en tres horas, cincuenta y tres minutos, treinta segundos, con un promedio horario de 34 kilómetros y medio. En igual tiempo que el vencedor Adriano, Bernardo Ruiz, Capó y Camilla; Rebelo 3, 56, 22; Langarica 3, 59, 08; Bianco en igual tiempo; Gelabert, mismo tiempo; Martins, 4, 01, 01; Casellato, Senra, Gual, Sastre, Van Herzele, Deledda, Font, Pérez, mismo tiempo; Jacinto 4, 13, 10, y a continuación, Victor Ruiz, Jiménez, Van Verze, Vallmitjana, Rendens y Mesa. La etapa fué pródiga en pinchazos pero de escasa lucha.

La clasificación general después de la etapa de hoy es la siguiente: 1. Bernardo Ruiz, en trece horas, cincuenta y dos minutos, siete segundos. 2. Camilla, italiano, 13, 55, 05. 3. Adriano, italiano, mismo tiempo. 4. Langarica 14, 10, 46. 5. Martins, portugués, 14, 12, 10. 6. Depoorter, belga, 14, 15, 35. 7. Capó, 14, 16, 00. 8. Deledda, italiano, 14, 20, 23. Van Dyck, belga, 14, 20, 48. 10. Rebelo, portugués, 14, 22, 30. 11. Mourao, portugués, 14, 23, 31. Y los demás con tiempos superiores a éstos. La parte de carrera en el circuito resultó muy vistosa, desarrollando grandes velocidades. En éste Langarica hizo una media horaria de cuarenta kilómetros y medio. Aguirrezabal, que tomó la salida enfermo, se ha retirado.—Logos.

CAMPEONATO NACIONAL DE NATACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

BURGOS, 9.—Hoy se han celebrado las semifinales de los Campeonatos nacionales de natación del Frente de Juventudes. Se disputó asimismo una final de mil quinientos metros, en la que se clasificó campeón el vallisoletano Baddás. En cien metros espalda libres venció Muñoz, de Valencia y a continuación se clasificó Guerra, de Las Palmas. En cien metros espalda venció Bregon, de La Coruña, y Ramiro, de Baleares. En 200 metros braza, Guerra se adjudicó la primera semifinal y Rita, de Barcelona, la segunda. En relevos cinco por sesenta y seis, Las Palmas y Baleares vencieron en la primera semifinal y Murcia en la segunda. Mañana se clausurarán los campeonatos, con asistencia del secretario general del Frente de Juventudes, señor Pérez Viñeta.—Logos.

BUENOS AIRES, 9.—El subsecretario de Información ha publicado el siguiente comunicado:

«La agencia de noticias Associated Press ha dado ya en ocasiones anteriores pruebas de ser un elemento perturbador de la armonía de las relaciones interamericanas. Una vez más, las autoridades de la nación deben denunciar la conducta de la citada organización periodística. Informaciones fidedignas llegadas de distintos puntos del continente destacan que bajo la firma de dicha agencia se distribuyen versiones calumniosas sobre un supuesto atropello al poder judicial por parte del poder ejecutivo. Estas falsas informaciones tienden a dar una idea propia sobre las circunstancias políticas de la Argentina y procurar crear el clima difamatorio que, en visperas de la Conferencia que se celebrará en Río de Janeiro, puede afectar el crédito internacional del país.

Como hubo que señalar en el comunicado de la Secretaría de Información del 16 de junio de este año, es necesario hoy reiterar que dicha organización se aparta totalmente de las normas del bien público, de la honesta inquietud orientadora y de la objetividad informativa que cumple el periodismo. Su misión tiende a dificultar la armonía continental y crear, en nombre de ocultos intereses, un estado de perturbación para oponerse al entendimiento cordial que requiere la consolidación de la paz y la seguridad del hemisferio.—Efe.

Vanderbeck participará en la Conferencia de Río de Janeiro

WASHINGTON, 9.—El general argentino Vanderbeck ha declarado que él y otros miembros de la Junta de Defensa Interamericana saldrán el próximo lunes por Miami, desde donde se dirigirán, por vía aérea a Río de Janeiro, con objeto de asistir a la Conferencia Interamericana que se celebrará en dicha capital.—Efe.

Amenaza...

Viene de primera pág. 1.º col.

«...cito de las fuerzas aéreas y de los servicios auxiliares: Vosotros habéis empuñado las armas gloriosas de la Patria para defender las instituciones libres y los más caros principios de la civilización cristiana, amenazados por los enemigos de la paz y de la democracia. Un esfuerzo más y un triunfo clamoroso y memorable será el premio a vuestros nobles y patrióticos afanes».—Efe.

Nueva constitución nicaragüense

MANAGUA, 9.—En la nueva Constitución de Nicaragua destacan tres artículos especialmente. 1.º En caso de necesidad el Gobierno nicaragüense podrá otorgar a los Estados Unidos o a cualquier otra república hermana americana el derecho a ocupar mediante el pago de la renta que corresponda bases aéreas militares o navales en el territorio de Nicaragua, por todo el tiempo que sea preciso y hasta que cese la necesidad de la defensa continental. 2.º P. drán dársele medidas para convertir en ley de la república la limitación de cualquier influencia o movimiento comunista. 3.º Las representaciones de las minorías en el Congreso quedarán garantizadas por la Constitución.—Efe.

Las oficinas...

Viene de primera pág. 5.º col.

«...riendo pocos momentos después de haber hecho descarrillar parcialmente con dos minas al expreso El Cairo-Haifa en las inmediaciones de Wilhelma, localidad de las afueras de Tel Aviv. Fueron detenidos dos de los judíos, uno de ellos herido. El tercero, que, al parecer, llevaba un fusil ametrallador, logró escapar. Dos de los coches descarrillados transportaban soldados, que solo han recibido heridas de escasa importancia. El maquinista del expreso no había podido ser extraído de la cabina de la locomotora a última hora de la tarde; el fogonero sufrió heridas leves.—Efe.